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В последнее время для предприятий различных форм собствен-

ности актуально проведение поэтапного аудита, целью которого явля-

ется обнаружение и исправление ошибки в отчетном году, не допустив 

при этом штрафных санкций, а также снизив пеню. Специальной про-

цедуры аудита в ЗАО или ОАО стандартами аудиторской деятельно-

сти не предусмотрено. Однако аудиторская проверка в акционерном 

обществе имеет свои особенности, которые учитываются при работе 

аудиторской группы в ЗАО и ОАО. Прежде всего, акционеров в акци-

онерном обществе, как правило, больше чем учредителей в обычном 

ООО. В ЗАО участников может быть до 50, в ОАО – намного больше. 

Поэтому аудит ОАО или ЗАО преследует важную цель – дать всем 

акционерам независимую оценку ведения дел в обществе. Результаты 

аудита в ЗАО или ОАО (официальное аудиторское заключение) пред-

ставляются на общем собрании акционеров. Любой акционер может 

получить полную объективную информацию о том, насколько профес-

сионально и эффективно управляется компания в интересах участни-

ков. 

По требованию любого из участников общества с ограниченной 

ответственностью может быть проведена аудиторская проверка бух-

галтерской (финансовой) отчетности этого общества. В случае прове-

дения такой проверки оплата услуг аудиторской организации (аудито-

ра – индивидуального предпринимателя) осуществляется за счет 

участника общества с ограниченной ответственностью, по требованию 

которого она проводится. Расходы участника общества с ограниченной 

ответственностью на оплату услуг аудиторской организации (аудитора 

– индивидуального предпринимателя) могут быть возмещены ему по 

решению общего собрания участников этого общества за счет средств 

общества. 

После проведения обязательной аудиторской проверки, лица, у 

которых выявлены нарушения, в период до 30 календарных дней от-

считываемых от даты получения аудиторского заключения обязаны 

внести необходимые корректировки и изменения в бухгалтерскую от-

четность и срочном порядке принять меры по устранению нарушений 

выявленных аудитором. 




